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Przykladowy zestaw zadan nr 2 z matematyki
Odpowiedzi i schemat punktowania — poziom podstawowy

ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA — ZESTAW NR 2

POZIOM PODSTAWOWY
= 2
= =
Etapy rozwigzania zadania S £ Uwagi
=2
dziny funkcji f: (-6, 8). ]
ystkich miejsc zerowych funkcji fi x=-2, x=3, x=6. 1
osci funkcji fdla argumentu x =5: f(S) =-1. 1
ru warto$ci funkcji f: <— 2, 6> . 1
dzialu o dtugosci 3, w ktorym funkcja fjest rosnaca: <5, 8> . 1
loru wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje
ane: x e (~2.3)U(3.6). !
- pierwsza wspotrzedna wierzchotka paraboli bedacej wykresem Przyznajemy punkt, gdy
réwna 2 i nalezy do przedziatu <0, 5>. 1 zdajacy zapisze x, =2.
ajmniejszej wartosci funkcji f'w przedziale <O, 5>  f (2) =0. 1
ajwigkszej wartosci funkcji f'w przedziale <O, 5>  f (5) =9. 1
1ie lewej strony nieréwnosci do postaci iloczynowej
¢)>0 i podanie miejsc zerowych: x=1lub x=2, 1
:zenie pierwiastkow tréjmianu y = x> —3x+2).
loru rozwiazan nierdwnosci: (—oo, 1> U <2, ). 1
SR o xry=aT
tadu rownan wynikajacych z tre$ci zadania: : 1
X—-y= V3
o T+ B L T4
uktadu rownan: x = 5 iy= S 2
oczynu szukanych liczb: x-y=1. 1
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zwiazania:

vty=v7
x—y:\/g.

fadu rownan wynikajacych z tresci zadania: {

stron kazdego z réwnan do kwadratu i zapisanie uktadu:
)2 = 7
2=3

oczynu szukanych liczb: x-y =1.

vnania prostej AB: 2x—-3y+2=0.

dlegtosci punktu C od prostej AB: %\/ﬁ .

runku, przy ktérym punkt D lezy na prostej AB:
2=0 stad m=0.

1 zapisanie, ze dla m # 0 punkty A4, B 1 D sa wierzchotkami

e definicji pierwiastka wielomianu i zapisanie warunku:
3:-1+d =0.

Wystarczy jesli zdajacy
zapisze Q(1)=0.

artos$ci wspotczynnika d, gdy liczba 1 jest pierwiastkiem
d=4.

elomianu Q dla d =2 w postaci sumy iloczynéw, z ktorych
at wspolny czynnik: Q(x)=2 (x3 - 1) —3x(x+1).

> wzoru skroconego mnozenia na sume szescianow 1 zapisanie
D w postaci: Q(x)=2(x+ 1)()c2 —x+ 1)—3x(x+ 1).

elomianu QO w postaci iloczynu dwoch wielomiandw:
)(2x* -5x+2).

elomianu QO w postaci iloczynu trzech wielomianow stopnia

O(x)=(x+1)(2x—1)(x-2) Ilub O(x)= 2(x+1)(x—%}(x—2) :
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lie wzoru na réznice kwadratéw 1 zapisanie lewej strony

W postaci: (216 _32)(216 +32) - X
' 2'°+32 '

zed nawias wspdlnego czynnika 2° i zapisanie prawej strony
w postaci: 2’ (25 —~ 216) =-2° (216 -2’ ) .

nierdwnosci: x > —32.

imniejszej liczby catkowitej spetniajacej dana nierownos¢: (-31).

wigzania:
rzyblizonej wartosci kata o : a =41°.

rzyblizonej warto$ci kata: S = 53°.

sumy katow a 1 f: a+ [ >90°.

Woystarczy obliczenie
przyblizonej wartosci sumy
tych katow.

sprzeczno$ci oraz zapisanie wniosku: trojkat nie jest prostokatny.

Zzwigzania:

in £ (na podstawie rownosci sin f =cosa ): sin f = 2

osf: cosﬂzg.

;ﬂ:tgﬂzi-

1zyskanego wyniku z warto$cia funkcji tgf dana w zadaniu

e sprzecznos$ci oraz zapisanie wniosku:
st prostokatny.
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yzZwigzania:

24
\N

A

ie definicji funkcji cosinus i obliczenie dlugos$ci przyprostokatne;j

cosa stad |AC| =18.

ie definicji funkcji tangens i obliczenie dlugosci przyprostokatnej

tgf stad |BC| :%.

1my kwadratéw przyprostokatnych i kwadratu

27 1

2
okatnej: [AC|" +|BC|" =(18)’ +(7j =506, AB[ =576.

irzecznosci |AC |2 +|BC |2 # |AB|2 1 zapisanie wniosku: trojkat nie

ny.

)yzwigzania:
ie definicji funkcji cosinus i obliczenie dlugos$ci przyprostokatne;j

cosa stad |AC| =18.

> twierdzenia Pitagorasa i obliczenie dtugo$ci przyprostokatnej

J7.

ie funkcji tangens i obliczenie tangensa kata f: tgff =—.

Sl

: 3. . . 4
irzeczno$ci: tgf = — 1z warunkow zadania tgfl = 3

NG
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wvnania: l(3n + 1) = 37é .
4 4

rownania: n=50.

ze warto$ci wyrazow a,, ds, dy, 4,5, 4,7, ay,,0,s,... S3 liczbami
tworzacymi ciag arytmetyczny lub obliczenie pierwszego wyrazu
1 zapisanie, ze kolejny sktadnik szukanej sumy jest wigkszy od

yo 3.

Wystarczy, ze zdajacy
zapisze sume
1+4+7+10+...

bez jej ostatniego sktadnika.
Obliczenie réznicy ciagu nie
jest konieczne.

statniego skladnika szukanej sumy: a,, =37.

czby wyrazow ciagu, ktore sa liczbami catkowitymi: 13.

a, +a, '13:1+37
2

13=247.

my : S, =

Jezeli zdajacy od razu

7-13,to

) 1+3
zapisze

otrzymuje punkty w
czynnosciach 8.3, 8.418.5.

lie oznaczen, np.:

yodstawy stozka,

} stozka,

stozka 1 zapisanie, ze / =3 oraz przedstawienie metody obliczenia
nienia podstawy stozka, np.

1ie dtugosci tuku, réwnego trzeciej czesci tuku okregu o

171 obwodu kota w podstawie stozka o promieniu 7 :

2zcr lub
1ie pola trzeciej czg$ci pola kota o promieniu / 1 pola powierzchni

tozka %7[12 =7rl.

> promienia podstawy stozka: r =1.

'ysokosci stozka: h = 272 .
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ojetosci stozka: V:%'”""z'hzé-ﬂ-lz-Z\/_: 2\3/57[‘

lie oznaczen, np.: a, b — dlugosci bokéw réwnolegtoboku

. ., . h 3 . . .
nie zalezno$ci — == do zapisania proporcji zachodzacej miedzy
2

z b rownolegtoboku: % = %

> dlugosci jednego z bokdéw réwnolegtoboku, np.: b = ga .

wodu réwnolegtoboku w zalezno$ci od dtugosci jednego z bokow,

La=144.
)

> dlugos$ci bokow rownolegloboku: a =27, b= g :27=45.

zwigzania:
e oznaczen, np.: a, b - dlugosci bokoéw rownolegloboku i
a rownolegloboku na dwa sposoby: a-h =b-h, .

Nie oceniamy, czy zdajacy
analizuje zalezno$¢ migdzy
dlugosciami bokow
roéwnolegtoboku.

osunku dlugosci bokoéw rownolegloboku: b = %

a
a+b="72
fadu rownan z niewiadomymi a 1 b,np.: < p 3
a 5

uktadu rownan i zapisanie dlugosci bokoéw réwnolegtoboku:
)7
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-w danym do$wiadczeniu jest 35 zdarzen elementarnych.

-7 zdarzen elementarnych sprzyja zdarzeniu 4 — suma
ch liczb jest podzielna przez 5.

rawdopodobienstwa zdarzenia A4: P(A) = % = % .
zwigzania: (metoda drzewa)
-drzewa: np.
Ll/l\L
5 /? s NN
2] © (4] (5]

1 1/\L 1/\L 1
7, 7/ \7 71 \ 7

9 0 00 e

Zdajacy, analizujac drugi
etap losowania, moze
uwzgledni¢ tylko istotnie
potrzebne galezie.

wdopodobienstwa szukanego zdarzenia, jako sumy odpowiednich

+— =+ + -l+ +
7

2|~
| —
2|~
| —
3| =
Lh|>—
D | —
S| =
2| =

1
5

L
5
rawdopodobienistwa zdarzenia 4: P(4)= % .




